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 MĂRTURISIRE PRIN CUVÂNT ȘI VIAȚĂ 
- Soborul Sfântului Ioan Botezătorul – 

 

 Misiunea sfântului Ioan Botezătorul a fost una prezisă de prorocii 
din vechime și ea a constat în a pregăti venirea Mântuitorului și 
a-L face cunoscut lumii. Ea a fost necesară pentru a spori 
impactul pe care ar fi trebuit să-l aibă activitatea Mântuitorului în 
lume. Domnul Iisus Hristos trebuia să propovăduiască în mijlocul 
comunităților umane, acolo unde tumultul vieții de zi cu zi îi 
împiedica pe oameni să se gândească la viața spirituală. Mai 
mult, după ce Își transmitea mesajul, Domnul Hristos nu rămânea 
foarte mult timp într-o localitate, pentru că erau și alte comunități 
care aveau nevoie de învățăturile Sale și mulți oameni dornici de 
vindecare. În aceste condiții, ar fi fost greu pentru cei dispuși să 
devină primii ucenici ai Învățătorului lumii să-i solicite acest lucru. 
Spre deosebire de acest mod de predicare, activitatea Sfântului 
Ioan Botezătorul era una cantonată într-un loc din pustiu, în 
apropierea râului Iordan. Acolo, el ducea o viață foarte austeră, 
caracterizată de rugăciune și un post aspru. Pentru ca mesajul 
său să fie luat în serios, el nu putea să-și înceapă predica publică 
mai devreme de împlinirea vârstei de 30 de ani. Întrucât Hristos a 
venit să Se boteze după ce a împlinit această vârstă, activitatea 
publică a sfântului Ioan a început cu aproximativ 6 luni înainte de 
cea a Domnului Hristos. Pentru a avea o audiență cât mai mare, 
sfântul Ioan predica într-o loc unde râul Iordan se intersecta cu 
un drum circulat și putea fi traversat. Așa se explică cum mesajul 
său a avut un impact destul de însemnat, încât să atragă ucenici, 
să fie în atenția preoților de la templu și chiar să deranjeze 
stăpânirea din acea perioadă. Botezul Sfântului Ioan prefigura 
botezul pe care avea să-l aducă Hristos. Deși cei care își 
mărturiseau păcatele nu primeau iertarea lor, ci doar un semn 
văzut al faptului că, printr-o viață virtuoasă, puteau să primească 
această iertare, odată cu venirea Izbăvitorului lumii. Chiar dacă 
Ioan vorbește despre botezul cu „Duh Sfânt și cu foc”, iar Hristos, 
în convorbirea cu fariseul Nicodim, vorbește despre „nașterea din 
apă și din Duh”, nu există niciun fel de contrazicere între aceste 
descrieri ale Tainei de inițiere în viața creștină. Botezul despre 
care vorbește Ioan a avut loc în ziua Pogorârii Duhului Sfânt 
(Cincizecimea), când, peste apostoli, S-a revărsat Duhul Sfânt 
sub formă de „limbi ca de foc”. Iar botezul pe care îl întâlnim 
astăzi în Biserică, este cel anunțat de Hristos și care a fost 
practicat încă de la începuturile creștinismului de către apostoli. 
Nu viaţa austeră şi nici martiriul pe care l-a suferit ca urmare a 
înfierării moravurilor decadente ale regelui Irod Antipa, ci 
misiunea pe care a îndeplinit-o i-a adus sfântului Ioan Botezătorul 
cinstea deosebită din partea Mântuitorului şi a Bisericii. Pentru 
noi, cei din secolul al XXI-lea, a-ţi dedica viaţa unui singur 
moment, fie el şi de importanţă crucială pentru 
destinul întregii lumi, este un lucru pe care foarte 
puţini am fi dispuşi să-l facem. De aceea, Sfântul 
Ioan Botezătorul rămâne, pe mai departe, unul 
dintre reperele morale ale creştinătăţii şi un 
model de jertfire a vieţii unui scop unic care are 
valoare pentru  toţi  oamenii  din  întreaga  lume.    
Amin. 
 

 

 BISERICA, BOLNAVII ȘI SFINȚII TĂMĂDUITORI 
- Anul omagial 2024 - 

 Anul 2024 a fost proclamat de Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române ca „An omagial al pastorației și 

îngrijirii bolnavilor”, dar şi „An comemorativ al tuturor 

Sfinților tămăduitori fără de arginți”. În ultimii ani s-a 
observat o creştere accelerată a numărului de oameni afectaţi 
de bolile clasice şi de adicții multiple actuale. Viaţa şi 
sănătatea omului sunt daruri ale lui Dumnezeu faţă de care 
Biserica îşi arată mereu grija şi responsabilitatea. În anul 2024 
se propune o atenție sporită către oamenii bolnavi sau afectați 
de dependențe (adicții, patimi) în plan social-filantropic şi 
social-medical în instituțiile medicale înființate și administrate 
de Biserică (cabinete medicale, centre de recuperare, spitale), 
dar și în instituțiile medicale de stat, prin cooperarea dintre 
preoți și medici sau psihologi. Bătrânețea nu este echivalentă 
bolii, însă este o perioadă a vieții în care fragilitatea trupului îl 
expune pe vârstnic suferințelor fizice, iar acestea îl fac pe 
bolnav de foarte multe ori  să se însingureze și să-și acutizeze 
starea, neînțelegând că suferința trupească îndeamnă și la 
căutarea sănătății spirituale. Din păcate, medicalizarea majoră 
a îngrijirii bolnavilor, care în sine este pozitivă, a devenit un 
factor ce duce la însingurarea acestora. Viața cotidiană a 
devenit foarte complexă, ritmurile de lucru s-au accelerat și nu 
mai găsim timp pentru a vizita bolnavii în spital sau pe cei 
singuri, aflați în suferință acasă. Pe lângă îngrijirea medicală 
corespunzătoare, optimă, 
bolnavul are nevoie și de 
o alinare sufletească pe 
măsură, care nu poate fi 
înlocuită de nici un 
tratament medical. De 
asemenea, comemorarea 
în anul 2024 a tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți cinstiți 
în evlavia poporului român, este un moment favorabil de 
sporire a rugăciunii pentru vindecarea bolnavilor și de 
apreciere a celor care îi îngrijesc pe cei bolnavi la casele lor 
sau în spitale. Domnul Iisus Hristos, Maica Sa și Sfinții 
tămăduitori fără de arginți, sunt adevărații vindecători ai 
bolnavilor, de multe ori, inspirând lucrarea medicului, care 
tratează. Diversele vindecări realizate de sfinți în lume, sunt 
recunoscute ca fiind manifestările unui har deosebit pe care îl 
primesc în dar de la Dumnezeu și îl oferă mai departe, tot ca 
dar. Pe Sfinții taumaturgi, credincioșii au ajuns să-i venereze 
ca vindecători minunați, iar alții au fost incluși în categoria 
sfinților tămăduitori datorită vindecărilor minunate săvârșite 
după moartea lor, prin puterea harului dăruit de Dumnezeu 
sfintelor moaște. Toți acești Sfinți tămăduitori au o trăsătură 
comună: harul dăruit fiecăruia pentru a vindeca omul aflat în 
boală. Ei sunt numiți „doctori sau tămăduitori fără de arginți”, 
întrucât  nu  au  cerut  niciodată  plată  pentru  vindecările  lor. 
 † Încheie fiecare zi cu iertare și un gând bun. Mâine este o nouă ocazie să faci o zi mai bună. Fii bun și lucruri bune ți se vor întâmpla. † 

mailto:parohiaizvorultamaduiriibotosani@yahoo.com
http://izvorultamaduiriibotosani.iasi.mmb.ro/

